С 1 июля 2010 г. в Республике Беларусь в условиях функционирования таможенного союза, подтверждение соответствия продукции производимой в Республике Беларусь и ввозимой в республику осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об оценке соответствия требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации». 
Решениями Комиссии таможенного союза приняты следующие документы:
-«Единый перечень продукции, подлежащей обязательной оценке (подтверждению) соответствия в рамках Таможенного союза с выдачей единых документов» (далее - Единый перечень);
-«Единые формы сертификата соответствия и декларации о соответствии» таможенного союза (далее - Единые формы);
-«Положение о порядке включения органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) в Единый реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Таможенного союза, а также его формирования и ведения»;
-«Положение о порядке формирования и ведения Единого реестра выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии, оформленных по Единой форме»;
-«Порядок ввоза продукции (товаров), подлежащей обязательной оценке (подтверждению) соответствия, на таможенную территорию Таможенного союза» (далее - Порядок ввоза).
Указанные документы размещены на официальном сайте таможенного союза                  в режиме свободного доступа
http://www.tsouz.ru/KTS/KTS17/Pages/R319.aspx.
Принятыми документами таможенного союза в области технического регулирования предусмотрена возможность для изготовителей и импортеров на территории таможенного союза при взаимных поставках продукции применять сертификаты соответствия и декларации о соответствии, оформленные по единым формам таможенного союза, которые заменяют национальные документы о подтверждении соответствия каждого из государства - члена таможенного союза, и исключают необходимость получения национальных документов.
В указанных документах таможенного союза предусмотрено, что:
на продукцию, включенную в Единый перечень, подлежащую обязательной сертификации, изготовители и импортеры вправе получать (как и ранее) сертификат соответствия страны назначения товара, который будет действовать только на территории этой страны, либо сертификат соответствия по Единой форме, который будет действовать на территории всех государств - членов таможенного союза без переоформления его на национальный сертификат;
на продукцию, включенную в Единый перечень, подлежащую обязательному декларированию соответствия:
изготовители, расположенные на территории таможенного союза, вправе принимать (как и ранее) декларацию о соответствии страны назначения продукции,  которая будет действовать только на территории этой страны, либо декларацию о соответствии по Единой форме, которая будет действовать на территории всех государств - членов таможенного союза без переоформления на декларацию о соответствии, предусмотренную национальным законодательством;
импортеры могут принимать на продукцию из третьих стран декларацию о соответствии по национальному законодательству страны назначения товара.
Продукция, не включенная в Единый перечень, подлежит обязательному подтверждению соответствия согласно национальному законодательству государства - члена таможенного союза.
Выдачу сертификатов соответствия по Единой форме и регистрацию деклараций о соответствии по Единой форме осуществляют органы по сертификации государств - членов таможенного союза, включенные в Единый реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) таможенного союза (далее - Единый реестр).
Испытания образцов продукции в целях выдачи сертификатов соответствия по Единой форме и регистрации деклараций о соответствии по Единой форме должны проводиться в испытательных лабораториях, включенных в Единый реестр.
Сведения о включенных в Единый реестр органах по сертификации и аккредитованных испытательных лабораториях (центрах) размещены на сайте таможенного союза http://www.tsouz.ru/KTS/KTS17/Pages/R319.aspx.
Соглашением об обращении продукции, подлежащей обязательной оценке (подтверждению) соответствия, на таможенной территории таможенного союза предусмотрены права изготовителей продукции государств-членов таможенного принимать декларации о соответствии продукции, предусмотренные законодательством любого из государств-членов таможенного союза, не прибегая к помощи резидентов страны назначения товара. При этом продукция должна соответствовать требованиям страны назначения товара, и регистрация деклараций должна производиться в соответствии с законодательством страны назначения товара.
Принятыми Соглашениями установлены обязательства Сторон взаимно признавать аккредитацию органов по сертификации и испытательных лабораторий, а также признавать при подтверждении соответствия продукции, включенной в Единый перечень и национальные перечни, протоколы испытаний продукции аккредитованных лабораторий, включенных в Единый реестр.
Таким образом, протоколы испытаний продукции, полученные в аккредитованных лабораториях одного из государств-членов таможенного союза, могут применяться для получения сертификатов соответствия или регистрации деклараций о соответствии (в том числе по Единым формам) в других государствах-членах таможенного союза.

При оформлении и выдаче сертификатов соответствия и регистрации деклараций о соответствии по Единой форме, на продукцию, включенную в Единый перечень, применяются стандарты, указанные в Едином перечне, а также Единые санитарно- эпидемиологические и гигиенические требования к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) и Единые ветеринарные (ветеринарно-санитарные) требования, предъявляемые к товарам, подлежащим ветеринарному контролю (надзору).
Маркировка продукции (состав информации, требования об указании информации на государственных языках, способы нанесения информации и т.п.) при реализации на территории таможенного союза должна соответствовать требованиям законодательства страны назначения товара.
Особенности ввоза продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия, на территорию Республики Беларусь
В соответствии с Порядком ввоза с 1 июля 2010 года при осуществлении таможенного контроля продукции (товаров) ввозимой из третьих стран, включенной в Единый перечень, подача таможенной декларации на продукцию должна сопровождаться представлением таможенному органу Республики Беларусь одного из следующих документов о соответствии:
сертификата соответствия предусмотренного законодательством Республики Беларусь (для продукции подлежащей обязательной сертификации в Республике Беларусь), либо сертификата соответствия оформленного по Единой форме (для продукции подлежащей обязательной сертификации в Республике Республики Беларусь и включенной в Единый перечень);
декларации о соответствии либо сертификата соответствия, предусмотренных законодательством Республики Беларусь (для продукции, подлежащей обязательному декларированию соответствия в Республике Беларусь).
Учитывая концепцию перехода в области технического регулирования на применение единых технических регламентов в рамках таможенного союза и Единого экономического пространства, следует учитывать, что Соглашение об обращении продукции, подлежащей обязательной оценке (подтверждению) соответствия, на таможенной территории таможенного союза, Единый перечень и связанные с ними документы применяются в отношении конкретных видов продукции до введения на них на территории таможенного союза технических регламентов ЕврАзЭС (технических регламентов таможенного союза).
До разработки и введения в действие указанных технических регламентов решением Комиссии таможенного союза от 18 июня 2010 г. №319 предусмотрено в 2010 г. провести работы по:
 -унификации перечней продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия в государствах-членах таможенного союза;
-совершенствованию Единого перечня;
-установлению единых требований в отношении продукции включенной и планируемой к включению в Единый перечень;
-выработке единых принципов ответственности изготовителей и продавцов за безопасность и качество выпускаемой и реализуемой продукции, соблюдение правил сертификации и декларирования соответствия продукции, в том числе за необоснованное или недостоверное декларирование соответствия;
-расширению практики применения декларирования соответствия продукции вместо обязательной сертификации.
